



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг,
1 августа,
2019 год

№ 139

(30020)



ГЛАВНОЕ

Лесные пожары: горячая обстановка



Идет мониторинг обстановки в лесах.

В конце прошлой недели жители Алтайского края вздохнули с облегчением. Буквально. Небо и воздух очистились от дымки, которая держалась в регионе то в большей, то в меньшей степени вот уже почти две недели. Но ситуация с лесными пожарами в Сибири продолжает оставаться серьезной.

Что горит?

Режим ЧС из-за лесных пожаров введен в пяти регионах России. Наиболее сложная обстановка сохраняется в Иркутской области, Красноярском крае, Республике Саха (Якутия) и Бурятии.

Площадь лесных пожаров с зонами контроля составляет 2 млн 700 тыс. га – на 12% больше уровня прошлого года. Основной причиной стал природный фактор – сухие грозы. Для тушения пожаров перебрасываются дополнительная техника и силы из соседних регионов.

В то же время, как подчеркнул глава Минприроды России Дмитрий Кобылкин, несмотря на принимаемые меры, сохраняется угроза задымления населенных пунктов. Прогноз пожарной опасности по территории Сибири по-прежнему неблагоприятный.

Какова ситуация в крае?

В Алтайском крае снят режим метеорологических условий, неблагоприятных для рассеивания вредных примесей в атмосферном воздухе. В то же время в Барнауле в последние дни в утренние часы метеосостояние способствовало небольшому накоплению загрязняющих веществ в воздухе. В Бийске и других городах уровень загрязнения был низким.

(Окончание на 2 стр.)



Фото Е. НАЛИМОВА.

Лесные пожары с воздуха.

ТУРИЗМ

На Алтае – легче дышать

Жители Сибири спасаются от смога в предгорьях нашего региона.

На туристических базах и в санаториях региона отмечается увеличение числа отдыхающих из Красноярского края. Представители туристического бизнеса говорят о тенденции роста турпотока из горящих регионов Сибири. В первую очередь речь идет о Красноярском крае и Иркутской области.

– Именно в июле жители Красноярского края стали преобладать среди наших отдыхающих, – рассказывает коммерческий директор компании «Курорт Белокуриха» Михаил Шефер. – Сейчас в структуре общей загрузки они занимают почти 14 процентов. На втором месте – туристы из Иркутской области: у них 13 процентов мест номерного фонда.

По мнению экспертов, выбор жителей регионов, задыхающихся от смога, обусловлен целебным воздухом Белокурихи. Как известно, он богат аэроионами. Вдыхание их помогает излечивать острые и хронические заболевания дыхательных путей, бронхиальную астму, гипертонию.

О повышенном спросе на отдых жителей Красноярского



Фото Е. НАЛИМОВА.

Предгорье – это чистый воздух.

края говорят и в Чарышском районе. До этой территории смог практически не дошел. – В прошлые годы жителей Красноярска среди наших гостей почти не было, – говорит владелица усадьбы «Постоялый двор» Лариса Пастухова. – Ситуация кардинальным образом изменилась в нынешнем июле. Туристы из этого ре-

гиона очень активно начали бронировать места. Некоторые специально звонят, спрашивают – добрался ли до нас смог. Но в Сентелеке все лето чистое небо и небольшие дожди. Основные очаги пожаров находятся в Якутии, Красноярском крае и Иркутской области. По данным «Коммерсанта», тушат из них только 3,3%

площадей. Остальные лесные пожары приходится на так называемые зоны контроля: регионам разрешается не тушить очаги возгораний, если затраты на это превышают возможный прогнозируемый ущерб, а пламя не угрожает населенным пунктам и объектам экономики.

Кристина ЛИВЕР

Избран новый глава района

Главой Усть-Калманского района избран 46-летний Виктор Наумов. Такое решение было принято 30 июля на сессии районного Совета депутатов, сообщили в пресс-службе губернатора.

Ранее Виктор Наумов возглавлял Чарышский районный Совет народных депутатов. На эту должность он был избран в октябре 2017 года.

Был депутатом Чарышского районного Совета народных депутатов на протяжении трех созывов подряд, с четвертого по шестой. Также работал председателем Совета Чарышского районного потребительского союза. С 2012 по 2017 год являлся главой Чарышского района.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Если приболели

С 1 сентября меняется система записи к врачам через Интернет в Алтайском крае.

Чтобы записаться на прием к врачу через Интернет, необходимо иметь подтвержденную учетную запись на портале госуслуг. Если таковой нет, то нужно будет ее сделать или использовать традиционные методы – прийти в поликлинику или позвонить в регистратуру.

Кстати, если вы попытаетесь записаться к доктору через сайт medreg22.rf, то вам предложат ввести логин и пароль именно от «Личного кабинета» на gosuslugi.ru.

Такие изменения связаны с расширением возможностей на госуслугах: жители смогут увидеть там всю медицинскую информацию и даже вызвать врача на дом.

Екатерина БРАГИНА

Ток от Солнца

В крае построят пять солнечных электростанций – в Славгороде, Курьинском, Кулундинском, Калманском и Михайловском районах.

В настоящее время подбираются участки, где разместятся солнечные электростанции. Детали проектов обсуждаются. Сейчас ведется подготовительная работа.

Как пояснили «АП» в экспертно-аналитическом отделе в сфере энергетики регионального управления по промышленности и энергетике, к строительству приступят не ранее следующего года.

Гранты на бурёнок

Алтайские фермеры приобретают скот на выделенные им гранты.

Так, например, фермер Сергей Гутенберг из Тюменцевского района приобрел 13 племенных нетелей в СПК «Колхоз имени Ленина» Бийского района. Дмитрий Попов из Змеиногорского района закупил 41 голову красно-пестрой породы в племенном репродукторе «Чистоньский» Топчихинского района.

Всего, по сообщению регионального Министерства сельского хозяйства, фермерам выделено грантов на 115 млн рублей. Многие из них намерены вложить деньги именно в покупку сельскохозяйственных. В основном сделки планируются в третьем квартале этого года.

Светлана РУСИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер восточный, днем 5-10 м/с, местами порывы до 15 м/с, в утренние часы местами туман.	
	+30° +35°	+30° +32°
2 августа		
день	ночь	Ветер юго-восточный, 3-8 м/с, днем местами порывы до 15 м/с.
+31° +36°	+14° +19°	
3 августа		
день	ночь	Ветер юго-западный, 5-10 м/с, местами порывы до 13-18 м/с.
+30° +35°	+16° +21°	

142,1 млн
РУБЛЕЙ ПОЛУЧИЛИ
МНОГОДЕТНЫЕ СЕМЬИ КРАЯ
НА ПОДГОТОВКУ К ШКОЛЕ

Денежные выплаты на подготовку школьников к учебному году предоставляют многодетным семьям. 7,5 тысячи рублей полагается на первоклассника, 5 тысяч – учащимся 2 – 11 классов. Уже выплачено более 140 млн рублей. Всего в этом году планируется предоставить выплаты семьям 50 тысяч школьников, сообщают в Министерстве социальной защиты края.

КАЛЕНДАРЬ «АП» На защите Отечества

Завтра – День Воздушно-десантных войск.

В Барнауле в честь праздника пройдут митинг, шествие, панихида и концерт. Утром на площади Ветеранов состоится возложение цветов к мемориалу Памяти, пройдут показательные выступления. Затем десантники пройдут на площадь Победы к мемориалу Славы. Там они также возложат венки к памятнику и проведут митинг. Далее участники направятся на Власихинское кладбище, где на Аллее ветеранов будет отслужена панихида.

В храме во имя пророка Божия Илии в поселке Бельмесево пройдет праздничное богослужение. Именно этот святой является небесным покровителем Воздушно-десантных войск. Он, как и воины-десантники, стоял на защите Отечества.

Уважаемые подписчики!

Идет ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 1 полугодие 2020 года. До 31 августа 2019 года можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

ПО303 индекс (с официальными документами) – 990 руб.

ПО300 индекс (без официальных документов) – 528 руб.

ПЗ652 индекс (льготная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 330 руб.

Обратите внимание: произошла замена подписных индексов.

